

## ABONAMENTUL:

Pe un an . . . 120 Lei  
Pe jumătate  
de an . . . 60 Lei  
Exemplarul . . . 3 Lei

INSERTIUNI  
și reclame după învoială

# ROMÂNUL

REDACTIA  
și  
ADMINISTRAȚIA  
A R A D,  
Strada Meșianu No. 1.  
Tip. „Erdélyi Hirlap“

**Apare săptămânal sub îngrijirea organizației Tinerimei Național Țărăniste.**

*Suntem autorizați a da cea mai hotărîtă desmințire tuturor știrilor referitoare la o apropiere între partidul național-țărănesc și cel liberal. Aceasta în situația dată a fost totdeauna o imposibilitate politică, acum după „alegerile“ efectuate este o imposibilitate morală. Aceste vești contează pe lipsa de școală și simț politic a indivizilor, de a afla teren de crezare. Partidul național-țărănesc este mai hotărît ca ori când a-și urma drumul, victoria finală arătânduși deja zorile.*

## Avem parlament.

Înainte cu o lună destinele Țării Românești ajunseră la răsăpantie. Drumul progresului, acela care să ducă la adevărata fericire, era greu de ales. Cei cari își dădeau bine seamă de importanța întâmplărilor trecute și mai cu seamă, celor viitoare, plini de griji, așteptau cu temere desfășurarea. Pentru că se agita viitorul națiunii, se trecuse cel puțin pentru un scurt timp, asupra acestora rolul greu de a-și alege drumul de urmat.

Națiunea își socoti câștigat iarăși numai pentru scurt timp, dreptul, dorit de atâta vreme, de a se guverna singură prin reprezentanții săi aleși, iar nu împuși, ca în trecut.

Dar cei, cari nici odată nu au avut interese comune cu acele ale națiunii, își văzură hegemonia amenințată. Și, luară asupra lor sarcina.

S'au achitat așa cum o știe nu nu numai Țara întreagă dar toate neamurile culte ale globului.

Avem parlament!

Națiunea își are reprezentanții săi de acum 5 ani, întruniți iarăși în sobor ca să continue opera întreruptă pentru un an de guvernare

Un parlament, care ar trebui să intrunească tot ce are neamul Românesc mai valoros, mai select mai capabil, dar care,

Bărbații cari și în cele mai grele vremuri de adevărat sclavaj a neamului Românesc, au muncit, punându-și în cumpănă viața pentru desrobirea emanciparea lui și cari s'au bucurat

Avem parlament!

Format din elemente e aceluiași partid politic, fără opoziție, vă putea pune în funcție nestenjenit moara legilor. Istoria celor patru ani se va repeta. Iar Țara, va urma același progres

Marginele prăpastiei sunt atinse.

## Către alegătorii județului Arad.

Partidul Național-Țărănesc organizația județului Arad, se adresează prin aceste coloane alegătorilor acestui județ și le mulțumește pentru tot sprijinul ce l'au dat în cursul alegerilor din 7 și 10 Iulie crt. Cenzura, care este un organ al organizației politice ce a condus alegerile, nu-i îngăduie să comenteze aceste alegeri. Nu poate însă această cenzură împiedecă Partidul Național Țărănesc să-și exprime alegătorilor din județ admirația pentru patriotismul, eroismul și simțul de dreptate pe care l'a dovedit în cursul alegerilor

Numai datorită patriotismului său profund, disciplinei acestui județ, devotat, ca întotdeauna partidului național-țărănesc, a putut să dovedească și de data aceasta, prin cele 24 000 voturi strecurate cu atâtea greutate prin capricioasele urne, că sentimentele sale sunt ale acestui partid.

Dacă cu toate încercările și nădej-dile nețarmurite, succesul nu a fost al nostru, de sigur vina nu este a noastră.

Trăiască alegătorii vrednici ai județului Arad!

Trăiască Partidul Național-Țărănesc!

Viitorul apropiat ne rezervă evenimente istorice, cari datorită importanței lor și indeosebi mediului și împrejurărilor în cari se vor desfășura ele trebuesc în âmpinate cu îngrijorare și trebuie să ne găsească bine pregătiți pentru orice eventualitate.

Evenimentele privesc privesc națiunea. Întâmpinarea eventualităților cade în sarcina sa, a adeveraților săi reprezentanți. De urmări vor răspunde reprezentanții săi.

## Library O sentință.

Deasupra frământărilor noastre politice, înregistrăm ca un fapt demn de comentat, achitarea de către justiția vinează, a ucigașei marelui tenor Traian Grozăvescu. Întreaga presă, — dela noi și din străinătate — s'a ocupat de această chestiune. Faptul a fost comentat în toate amănunțimile lui, pentru a se face lunimă asupra monstruosului gest al unei femei demente, care, dintr'un capriciu înrădăcinat în sufleu-i stupid-a smuls brutal viața celui care a fost nu numai un mare artist, dar și prototipul blândeței și al omeniei

Schimonosită în înfățișarea ei fizică și în structura-i sufletească, această bestie umană, care sub aparența sentimentului și a iubirii ce nu putea să sălășluiască în sufletul ei niciodată, a înlănțuit omul care se înfrățise cu dumnezeiasca artă a cântecului.

Timid, neștiutor, copilul nevinovat al câmpiilor bănățene, cu ochii mari, plini de bunătața sufletului său curat, a căzut pradă făpturii ce n'avea nimic omenesc în ea pentru a fi exploatat mișelește ca cel de pe urmă salahor, și a-i chinui sufletul, ce se ridică spre culmile infinite ale geniului, cu șicanele unei pretinse gelozii, în dosul căreia sta în realitate, interesul murdar al banului, pe care el îl disprețuise toată viața...

Și această femeie, care declarase satanic: «da, l-am ucis!» — în fața juraților a desfășurat spectacolul degustător al lașității, căutând să implorare prin lacrimi și leșin, indulgența celor ce trebuiau să facă dreptate.

Jurații vienezi au achitat-o. Noi nu le facem nici o imputare. Intre senti-

mentalism și crimă e o punte prea mică. Iar sufletul omenesc este destul de flexibil pentru a se înduioșa de lacrimi și a se îngrozi de sânge. Nu suntem sadici să cerem ștreangul pentru o faptură acoperită de greutatea unei crime, — chiar atunci când această crimă este premeditată, — și nici nu putem să cerem unui suflet nemernic să și ia singur pedeapsă pe care o merită, când el nu se poate ridica până la aceste conștiință, — ci la întregă tragedie avem o singură reflecție de făcut: dacă sentința de achitare prin care scutește criminala de pedeapsa temniței s'a dat sub constatarea că este dementă, nu înțelegem de ce această femeie n'a fost condamnată la 15 ani internare strictă într-o casă de nebuni? Era foarte logic...

In felul acesta juratăi dela Viena ar fi făcut dreptate.

Horia Trandafir

(Din «Societatea de mâine»)

## Rezultatul alegerilor senatoriale.

Cum era și firesc să se întâmple, — atunci când o foarte mare parte din candidații național-tărăniști s'au retras dela alegerile senatoriale pentru a cruța viața alegătorilor și a familiilor lor și a-i scăpa de urgia guvernamentală, — candidații partidului liberal au reușit pretutindeni în vechiul regat. De altfel, alegerea de senator a decurs într-o acalmie generală, fără niciun interes din partea alegătorilor cari au preferat să suferă rigorile legii în ce privește neexercitarea dreptului de vot, de cât să voteze o listă absolut nepopulară ba încă odioasă după cele petrecute la alegerile pentru Cameră.

In lipsa alegătorilor, guvernul a recurs la un straniu mijloc de a găsi alegători peste contingentul de jandarmi, vardiști, etc. care s'a dovedit de rându această neîndestulător.

El a adunat trecători de pe uliță, le-au pus în mână cărți și i-a invitat să voteze cu sila.

Cazul ce-l povestim mai jos nu este unic și el dă ideea justă de cum au decurs alegerile de Senat.

Duminecă, un cetățean trecând pe cheul

gârlei între Fabrica Sepatino și Lemaitre s'a pomenit acostat de oameni guvernului cari l'au invitat la vot.

Cetățeanul — funcționar public s'a scuzat că nu poate vota fiindcă nu este alegător. Simburișii guvernului totuși, l'au luat de mână, l'au introdus în localul școlii unde se face votarea, i-au dat o carte de alegător și l'au pus să voteze cu sila.

Cam în felul aceasta a obținut guvernul voturile dela Senat.

Acolo însă, unde opoziția a dus luptă, în Ardeal de pildă, rezultatele, s'au văzut. Cu toată urgia deslănțuită de guvern, partidul național-tărănesc a obținut 17 mandate și a trimis cu imense majorități de voturi în Senat, următorii candidați:

Dr. Conțin David (Alba); Dr. Ioan Pascu, dr. Coriolan Balta, Ștefan Lampei și Remus Agliceriu (Timiș-Torontal); Gh. Carteanu (Năsăud); Dv. Simion Tamaș și Valentin Poruțiu (Cluj); V. Munteanu și Aurel Bițiu (Someș); Dr. Aurel Văleanu și Gh. Tutucu (Severin); Aciu Alexe și Trușăș Traian (Sălaj); Ioan Cinciu (Făgăraș); Coriolan Bohățel (Satu-Mare) și Dr. Romul Boilă (Târnava Mică).

## DI IULIU MANIU vorbește presei minoritare despre alegeri.

Planul Davidoglu s'a aplicat în toată țara. — „Biruința” liberalilor, înseamnă o mare cădere politică. — Proba de foc a minorităților.

Di Iuliu Maniu, președintele partidului național-tărănesc, a făcut următoarele declarații, ziarului »Ujság« din Cluj:

— In clipa în care Brătianu a trântit guvernul prințului Știrbey, am fost în clar cu situația. Di Brătianu indus în eroare de oamenii săi a văzut repede, că partidul său stă atât de rău în fața opiniei publice, încât nește alegeri făcute de un guvern neutru, ar însemna pentru partidul său o catastrofă sigură. De aceea a crezut că e mai bine să fugă de alegerile libere și să se refugieze în matca teroarei și experienței mijloacelor electorale ale guvernului său. Teroarea alegerilor făcute de el, s'a putut prevedea. Probabilitatea aceasta prin demascarea ce am făcut o la vremea ei, a conjurației lui Davidoglu și a complicității ministerului de interne, a devenit apoi realitate. Planul acesta și l-au realizat apoi în deplină măsură în cursul alegerilor de ieri

cu o exactitate calculată, așa că toate acestea, arată o conștiință conducere centrală și o bine întocmită organizatie executivă,

E acesta un adevăr atât de revoltător, că nu poate, și nici nu va rămânea fără urmări.

E de-adreptul ridicol, că partidul liberal, care sub guvernul Averescu, cu sprijinul acestuia, abia a putut câștiga 15 mandate, acum va dispune de o majoritate de 75 procente.

Rezultatele din Ardeal

Dacă iau în considerare abuzurile întrebunțate și mai ales atentatele plănuite, dar înfrante în fața îndârjirii și conștiinții alegătorilor, pot zice că sunt în deplină măsură mulțumit cu atitudinea partidului nostru. Firește că rezultatul altul trebuia să fie, dacă luăm în considerare faptul că poporul românesc din Ardeal și Banat nici nu cunoaște alt partid, decât pe cel național-tărănesc.

Chiar și rezultatul concret, e minunat de favorabil pentru noi, zdrobitor pentru partidul liberal și de-a dreptul catastrofal pentru averescani. Dintre 16 județe românești ale Ardealului noi avem majoritate absolute în 5, iar în 8 majoritate relativă. Partidul liberal, într'un singur județ (Maramureș) și-a știut storce majoritate absolută și în 3, relativă.

In județele cari avem majorități relative, trăiesc mulțimile compacte ale minorităților și din această împrejurare n'am putut câștiga majoritatea absolută. Acest rezultat, strălucit pentru noi, care înseamnă

Cu excepția alor 2 județe ardeleni, unde sperau să reușescă și fără întrebunțarea acestor mijloace, planul Davidoglu a fost aplicat în deplină măsură.

Și dacă în Ardeal și Banat, toate acestea nu au dus la acelaș rezultat, ca în Regat, Basarabia și Bucovina, acestea se atribuiesc exclusiv la două împrejurări: întâi e, că masa uriașă a Ardealului și Banatului, are șira spinării mai rezistentă, și conștiința mai clară. A doua, că în Ardeal, masa alegătorilor, prin însăși școala ei politică, e mai disciplinată, mai conștiințată și mai îndrăzneată.

Urmările nu vor întârzia.

Alegerile din 1920, 1922 și 1926 ne sunt încă vii în memorie și trebuie să recunoaștem că nici unele nu se aseamănă cu cele de-acuma, căci într'acestea teroarea jandarmeriei, furtul sistematic și deschis al urnelor și îndepărtarea în masse a oamenilor de încredere, s'au întâmplat

Citiți și răspândiți  
ziarul „Românul”

**In vechiul Regat.**

cu aceasta suntem obisnuiți. Dar că în chiar vechiul Regat, oameni fără suflet au făcut dintr'o campanie electorală o adevărată luptă de guerillă, și s'au aruncat ca vânătorii de scalp-uri, pe toți aceia cari nu sunt liberali, aceasta m'a umplut de o adevărată groază și mi-a evocat icoanele înourate ale celor mai întrunecate timpuri.

— E de-adreptul ridicol că în județe aproape curat național-țărăniște, așa au știut să bată alegetorii, să închidă candidații și oameni de încredere, cu așa îndemănare au știut falsifica urnele, încât voturile național-țărăniște au căzut abia la 200—300, așa încât nici într'un județ partidul nostru n'a avut majoritate absolută, ba nici chiar relativă n'am putut câștiga, și se prevede că abia din 15—20 județe, vor intra primii pe listă în parlament.

**Noul parlament.**

Aceasta propriu zis nu va fi parlament. E o adunare particulară, culeasă prin furt din toate părțile, fără nici o morală politică și fără nici un prestigiu. Dacă n'ar fi așa, ci această majoritate s'ar fi clădit pe popularitatea și autoritatea de om de stat a dlui Brătianu atunci de ce a trebuit ca dl Brătianu să fugă din fața alegerilor libere?

Că cu acest parlament nu se va putea lucra, și că această aparentă biruință li-

beră, înseamnă propriu zis, căderea politică a Brătienilor, e lucru neindoios. Acesta e începutul sfârșitului, care e cu atât mai întristător pentru viața noastră publică, cu cât țara noastră stă în fața unor mari greutăți pentru cari viața politică a României trebuia adusă la un punct de liniște, sau cel puțin trebuia să se ajungă la relații suportabile între partide. Acest lucru însă, acum după alegeri, e cu totul exlus.

Acest parlament se naște sub zodia celei mai îndârjite lupte pe care vom purta-o hotărâți și inimoși, și care — nădăjduesc — va fi ultima și decisiva luptă, între reacțiunea neagră și între democrația progresului universal.

**Către minorități.**

Din parte-mi socot ca lucru înțelept, faptul că minorităților n'au mers împreună cu partidul liberal, căci lupta împreună cu ei ar fi însemnat sfărâmarea lăncii, alături de reacțiune, iar aceasta ar fi adus după sine pierderea drepturilor minorităților.

Pentru atitudinea lor opoziționistă, fără îndoială că minoritățile au avut mult de suferit, dar socot că au avut absolută nevoie politică de acest botez de foc. Vor avea mai puțini deputați — poate — decât dacă mergeau alături cu liberalii, dar nu aceasta e lucrul principal.

Proba puterilor politice, care în bună parte s'a arătat aptă, e de-o importanță cu mult mai mare.

Un lucru rog însă dela minoritățile din Ardeal și Banat.

Suferințele cari le-au ajuns în alegeri și cari au fost cu mult mai mici decât cele ale alegătorilor români, să nu-i amărească. Să nu le atribue acestea poporului românesc și României, ci numa unei grupări oligarhice organizată ca o bancă, și care la fel strânge și apasă pe oricine, care nu stă lângă oiștea căruții ei. E acesta un rău trecător, și să se bucure că în alungarea și distrugerea lui, soartea a dat și minorităților un rol corespunzător”.

No. 17 | 1927.

**Publicație de licitație.**

Subsemnatul delegat executor jud. regesc prin aceasta publică în urma decisului judecătoresc de pace Nădlac G: 926 | 1927 în favoarea lui Mercea și Mărginean, pentru suma de Lei 320 capital și accesorii, se decide termen de licitație la domiciliul lui Stefan Noghiu (bogatu) pe ziua de 19 Iulie 1927, ora 6 p. m. unde se vor vinde la licitație publică 1 scroafă albă.

Nădlac, la 27 Iunie 1927. Delegat Execut. Dimitrie Feir m. p. Pentru comf. Grefier:

## Reprezentanții noștri în Parlament.

După procesele verbale primite dela birourile electorale județene de ministrul de interne, voturile în alegerile pentru Cameră au fost repartizate între partide după cum urmează:

1. Partidul liberal a întrunit 1,707.528 voturi, adică 62.08 din numărul total al voturilor exprimate.

2. Partidul național-tărănesc a întrunit 607.916 voturi, adică 22.10 la sută din totalul voturilor.

3. Blocul germano-maghiar 182.860 voturi adică 6.65 la sută.

4. Liga național creștină: 54400 voturi, adică 1.98 la sută din totalul voturilor exprimate.

5. Partidul poporului: 50752 voturi.

6. Social-democrați: 49.752 voturi, adică 1,80 la sută.

7. Blocul muncitoresc, 31,930 voturi adică 1.17 la sută

8. Partidul Național (N. Iorga) 24671 voturi, adică 0,90 la sută.

9. Liga statutară 7538 voturi, adică 0,27 la sută și

10. Sfatul negustoresc 1407, adică 0,03 la sută.

Au fost anulate în toată țara 31944 voturi.

Au votat 2750.376 alegători.

Neîntrunind cele 2 la sută cerute de lege cele șapte grupuri din urmă nu vor obține nici un loc în parlament.

Nu vor fi așa dar reprezentate în Adunarea deputaților: Liga național-creștină; partidul poporului; social-democrații (dr. Pistiner); Blocul muncitoresc; partidul național (N-lae Iorga); Liga statutară și Sfatul Negustoresc.

Voturile date acestor partide — după prevederile reformei electorale — se vor adăuga la masa electorală a listei majoritare, adică la masa partidului liberal.

După calculele aproximative făcute până acum vor fi în Adunarea deputaților 69 reprezentanți ai opoziției.

\*

Mandatele acordate partidului național-tărănesc, în Cameră se vor repartiza ținându-se seama de faptul că în județele Someș, Alba, Năsăud, Severin, Cluj și Sălaj s'au obținut majorități absolute de voturi, așa încât numai pentru aceste șase județe se vor lua 17 locuri. Celelalte 37 de locuri sunt împărțite pe diverse județe.

Iată cari sunt noii deputați național-tărăniști aleși în Ardeal în județele cu majorități absolute.

În jud. Someș: Mihai Popovici, Dr. Liviu Micșa, Dumitru Man.

În județul Alba: Iuliu Maniu, dr. Ion Pop. Emil Pop.

În județul Năsăud: Al. Aida Voevod, Leonida Pop.

În județul Severin: Caius Brediceanu, Ion Lugoșanu, Ioan Jocu.

În județul Cluj: Al. Vaida Aoevod, dr. Emil Hațieganu, Sever Dan.

În județul Sălaj: Iuliu Maniu, dr. Victor Deleu, dr. Gavrilă Osianu.

Au obținut câte un mandat, în județele Pe mai jos, dnii:

Dr. Ioan Coltor (Târnava-Mică).

Dr. Aurel Vlad (Sibiu).

Dr. Aurel Vlad (Hunedoara).

Dr. Aurel Dobrescu (Făgăraș).

Dr. Aurel Vlad (Caraș).

Dr. Valer Moldovan (Turda).

Gr. Iunian (Gorj).

Dr. Gavrilă Juga (Maramurăș).

Dr. Șt. C. Pop (Arad).

Sever Bocu (Timiș-Torontal).

Voicu Nițescu (Brașev).

George Caramfil (Covurlui).

Dr. Adrian Popescu (Mureș).

Mihail Cantacuzino (Ialomița).

Vaida-Voevod (Bihor).

G. G. Măcărescu (Neamț).

V. Lepădatu (Constanța).

Virgil Potârcă (Dolj).

Ion Mihalache (Muscel).

N. Georgescu (Tulcea).

Petre Irimescu (Botoșani).

Al. Răutu (Dorohoi).

V. Madgearu (Tighina).

Ion Mihalache (Prahova).

Dr. Dionisie Roman (Târnava Mare).

Pompiliu Ionițescu, Rădăuți.

Const. Stere, Soroca.

P. Nimigean, Suceava.

Nicolae Orăseanu, Brăila.

Ion Mihalache, R. Sărat.

Iuliu Maniu, Ilfov.

Ion Pelivan, Orhei.

Const. Stere, Cetatea Albă.

C. Costăchescu, Iași.

Policarp Bețianu, Hotin.

Petre Giurgea, Băcău.

Mihai Popovici la Satu Mare, în total 54 deputați

\*

Din cele de mai sus se vede că d. Iuliu Maniu a ieșit în trei locuri: la Ilfov, la Alba și la Sălaj. În cazul că va opta pentru Sălaj vor intra în Cameră dnii D. R. Ioanițescu (Ilfov) și Ioan Popa (Alba), — iar în cazul că va opta pentru Alba, d. Victor Deleu va deveni deputat de Sălaj.

D. Al. Vaida-Voevod a ieșit la Bihor, Năsăud și Cluj, și urmează pe liste dnii dr. Aurel Lazăr, Tudor Dan și dr. Aurel Socol.

D. dr. Aurel Vlad a ieșit la Sibiu, Hunedoara și Caraș; d-sale îi urmează pe liste dnii Ioan Boeriu, dr. Ștefan Rosvan și Mihail Gaspar.

D. Ion Mihalache a ieșit la Muscel, Prahova și R. Sărat și urmează pe liste dnii Al. Musătescu (Muscel), Ionel Lupescu (R. Sărat) și C. Brezeanu (Prahova).

D. Const. Stere a ieșit la Soroca și Cetatea Albă și urmează pe liste dnii Pan Halipa la Soroca și T. Iacobescu la Cetatea Albă.

D. Mihai Popovici s'a ales și la Sălaj și la Someș și urmează d. Liviu Micșa la Someș și preotul Breban la Satu-Mare.

No. 16 | 1927.

### Publicație de licitație.

Subsemnatul delegat executor jud. regesc prin aceasta publică în urma decizului judecătorești de pace Nădlac No. 1107 | 927 în favoarea lui Sosa Totorean, pentru suma de Lei 1100 capital și accesorii, se decide termen de licitație la Nădlac la domiciliul lui Gal Zuzana și fiica sa Maria, pe ziua de 18 Iulie, 1927, ora 5 p. m. unde se vor vinde la licitație publică 19 buc. Gâște.

Nădlac, la 27 Iunie 1927. Delegat Executor Dimitrie Feier m. p. pentru comf. Inpiegat.

Redactor responsabil Puticiu Pompiliu.

### Dacă doriți să vă procurați

articole de strictă necesitate, de ocazie sau cadouri, cu prețuri avantajoase, cereți la **Dnei Salgó** Arad, S ruda Consistorului 12. etaj I.

Citiți și răspândiți,  
ziarul „Românul”

**Mobile cu plata'n rate**, pe lângă prețul plătit în numerar se găsesc ni. Magazinul GARAI, Piața Avram I. 1.

## Către cetitori!

*In lupta grea și îndârjită pe care o duce partidul nostru pentru regenerarea morală și consolidarea Țării, ziarul nostru cu modestele sale mijloace materiale și a luat partea și promite a fi și pe viitor un far luminos a ideilor regeneratoare.*

Credem, că este de mare importanță, ca aici la granițele de Apus ale României să existe un organ, și dacă săptămânal, care să continue tradiția și să fie vie gândurile, principiile călăuzitoare de viață morală pe bază națională și democratică, înflirtate în individualitatea fiecărui Român de pe aceste plaiuri.

Între a putea duce cu succes aceasta luptă și din parte ne, care luptă nu este numai de partid, ci de concepții și mentalitate, de sistem cerem ajutorul tuturor oamenilor de bine cari cred că drumul pe care mergem, cel bătut cu atâta succes până acum de înaintașii noștri, este cel adevărat, și că fericirea acestui neam numai atunci se poate ajunge când are la baza vieții sale: cea mai desăvârșită curățenie a moravurilor.

Toți, cari cred la tel, cași noi dându-și seamă de greutățile materiale în cari ne zbatem, și voiesc ca avântul luat de Tinerimea Română din Arad, organizația în carele partidului național-tărănesc și a cărei expresie es e acest modest ziar, să se redice tot mai mult, ca și loia noastră să devină tot mai bună și cu încetul să o putem da de Cât mai de multe ori pe săptămână, — toți aceștia și deosebi căroro Dumnezeu le-a hărăzit mai multe bunuri pământești decât altora, să grăbească a-și da obolul pentru acest organ, care reprezintă ideile fiecărui om cinstit de pe aceste plaiuri.

Acest obol poate fi modest pentru cei mai sărăcuți — abonament și plata lui la timp, a căuta ca și alții să aboneze toaia noastră, iar cei mai cu dare de mână știu cum să aștepte acest organ, care este a tuturor!

Cenți, abonați și sprijiniți „ROMÂNUL”, căci pe voi însuși Vă ajutați.

## Informațiuni.

— Orașelul Abrud din Munții Apuseni în zilele aceste a fost victima unui incendiu. Au ars mai multe case din centru, precum și biserica evanghelică. Pagubele se cifrează la sume de peste 10 milioane lei.

— Senatorul Universității din Iași în lipsă de contracandidat a fost proclamat Dl. prof. I. Simionescu.

— Ciemenceau, marele bărbat de Stat francez și prietin al Românilor zace grav bolnav. Medicii n'au mari speranțe ca se poată fi evitat destinul.

— Miliardarul Ford, după cum anunță ziarele din America, a părăsit politica sa antisemită, declarându-se prietin al evreilor. Se vede, că lichidarea grupului Cuza l'a adus și pe Ford la alte sentimente.

— În Franța, Anglia și Germania zilele aceste au fost mari viscole și rupere de nori, cauzând multe pagube materiale și în vieți omenești.

— Dl Ionel Givulescu profesor s'a logodit cu Domnișoara Victoria Droc prote-soare. Felicitările noastre.

— CONSILIUL COMUNAL DIN ARAD cum tot mai insistent se afirmă, va fi dizolvat în zilele aceste. Ca viitor primar se crede a fi Dl Mărculescu, fost șeful siguranței în Arad.